
ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA DO COMITE DE BACIAS HIDROGRÁFICAS DOS RIOS LONTRA E 

CORDA . 

AOS DEZOITO DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZESSETE REUNIRAM-SE NA SALA DO COMITE 

LOCALIZADO NO PREDIO DA PREFEITURA DE ARAGUAINA A Sra. SILVIA REPRESENTANTE DA 

UFT, O Sr. AGREST BONIVAL PRESIDENTE DO COMITE , A Sra. AYRANA LEITE DO NATURATINS O 

Sr. PAULO REPRESENTANTE DA GELNEX E O Sr. MARIO ROBERTO SECRETÁRIO DO COMITE. O 

PRESIDENTE DEU AS BOAS VINDAS A TODOS, AGRADECEU A PRESENÇA E  FALOU DA 

NECESSIDADE DA REUNIAO PELO FATO DE PASSAR A TODOS A ATUALIZAÇÃO E EM SEGUIDA 

PASSOU A PALAVRA  A Sra. AYRANAN QUE PARTICIPOU AOS PRESENTES DO ENCONTRO 

FORMATIVO REALIZADO EM BRASILIA COMO REPRESENTANTE DO CBHRLC , DIZENDO QUE A 

MESMA FOI COM A ESPECTATIVA DE CONHECIMENTO MAS QUE NÃO SUPRIRAM AS DÚVIDAS 

DEVIDO A ASSUNTOS VAGOS QUE FUGIRAM DO ASSUNTO DO FORUM MUNDIAL, SUGERIU 

REALIZAR UM  PRÉ-FORUM PARA A ESCOLHA DOS MEMBROS A PARTICIPAR DO FORUM 

MUNDIAL DE 2018 NAS DATAS 18 A 23 DE MARÇO DE 2018 COM O INTUITO DE PESSOAS QUE 

POSSAM SOMAR , REPRESENTANTES DE COMUNIDADES TRADICIONAIS E JOVENS . CRIAR 

EVENTOS PARA DEBATER ASSUNTOS DO FORUM DAS AGUAS 2018, DISCUTIR A MANEIRA DE 

REALIZAR O PRE FORUM  MESMO SEM A DELEGATÁRIA. FICANDO A Sra. SILVIA E AYRANAN DE 

REUNIR-SE PARA DISCUTIR AS AÇÕES. O Sr AGREST FALOU SOBRE AS DEMANDAS DOS 

MUNICIPIOS DEFINIDOS NO WORKSHOP 2016 MAS QUE ESTÃO PARADAS DEVIDO A FALTA DA 

DELEGATÁRIA PARA GERIR O RECURSO, AINDA SEM DEFINIÇÃO , ENTÃO TODAS AS AÇÕES 

ESTÃO PARADAS , MAS QUE O COMITE ESTÁ FAZENDO O POSSIVEL PARA MANTER O MESMO 

EM ATIVIDADE MESMO SEM RECURSO MAS QUE ESTAMOS REAVALIANDO AS AÇOES PARA 

ATUALIZAÇÃO DE DATAS, LEMBRANDO O SENÁRIO POLITICO A QUE PASSAMOS OS 

SECRETÁRIOS ESTÃO ATUANTES E DISPOSTOS A TRABALHAR E QUE O SECRETÁRIO DE 

WANDERLANDIA MAXUEL INFORMOU SOBRE A AÇÃO EM MEIO AMBIENTE A REALIZAR-SE FIM 

DO MÊS DE MAIO DE 2017, AGREST INFORMOU QUE O COMITE IRÁ DAR APOIO , AYRANAN 

FEZ USO DA PALAVRA E SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO PARA AJUDAR NO EVENTO COMO 

TAMBEM A PROFESSORA SILVIA DA UFT COLOCANDO-SE JUNTAMENTE COM OS ALUNOS PARA 

CONTRIBUIR COM O EVENTO. O Sr. PAULO DA GELNEX SE COLOCOU TAMBÉM A DISPOSIÇÃO 

PARA RECEBER A VISITA E PALESTRAS SOBRE DIVERSAS ÁREAS RELACIONADAS AO MEIO 

AMBIENTE NA FABRICA. A PROFESSORA SILVIA INFORMOU QUE CONSEGUIU A 

DISPONIBILIDADE DE ALUNOS PARA REALIZAR O MONITORAMENTO DE INSETOS AQUATICOS 

DO RIO LONTRA, O Sr PAULO DISPOS APOIO PARA A AÇÃO, NA OPORTUNIDADE PROF. SILVIA 

SIGERIU UM MAPA DA BACIA PARA QUE POSSA DAR MAIS AGILIDADE AO TRABALHO COM 

ISSO Sr AGREST INFORMOU QUE VAI SOLICITAR O MESMO ATRAVES DA SEPLAN. O Sr AGREST 

INFORMOU DA IMPORTANCIA DO CADASTRO NO PREMIO MERITO AMBIENTAL  , INFORMAR 

AOS MUNICIPIOS APOIADOS PELO COMITE PARA QUE ENVIEM AS AÇÕES REALIZADAS  NO ANO 

DE 2016 PARA CONCORRENCIA AO PREMIO. Sr  MARIO FALOU A RESPEITO DO ZONEAMENTO 

ECONOMICO ECOLOGICO QUE OCORREU DIA 11/05/2017 ONDE TEVE A PARTICIPAÇÃO DO 

COMITE E ALGUNS MUNICIPIOS DA BACIA , ONDE FOI TRATADO DO DESENVOLVIMENTO 

ECONOMICO VOLTADO AO MEIO AMBIENTE COM APRESENTAÇÃO DE OFICINAS TEMATICAS 

DAS DEMANDAS DOS MUNICIPIOS , NOTAMOS POUCO EXCLARECIMENTO QUANTO AOS 

ASSUNTOS ABORDADOS. Sr AGREST APRESENTOU O Sr MARIO COMO SECRETÁRIO DO COMITE 



E QUE O MESMO ESTÁ FAZENDO O TRABALHO VOLUNTARIO ATE A DISPONIBILIDADE DE 

RECURSOS. 

 

ENCAMINHAMENTOS : 

- SILVIA E AYRANAN – FAZER LEVANTAMENTO DO FORUM MUNDIAL PARA QUE SEJA FEITO 

SUGESTÕES DA ESTRUTURA DO 2º WORKSHOP DO COMITE DO ANO 

- AGREST PASSAR INFORMAÇÕES SOBRE O EVENTO DE WANDERLANDIA PARA ORGANIZAR 

PALESTRA E APOIO DO EVENTO. 

- VISITA TECNICA AO LABORATÓRIO GELNEX AYRANAN E SILVIA PARA CONHECER 

LABORATÓRIO  

- AGREST REPASSAR PARA SILVIA OS PONTOS DE MONITORAMENTO DO RIO LONTRA JÁ 

EXISTENTE. 

- O PAULO FALOU DA POSSIBILIDADE DE AJUDAR NA COMPRA DE MATERIAIS PARA 

MONITORAMENTO DO RIO LONTRA PELA GELNEX, MAS QUE SOLICITOU O ORCAMENTO COM 

ANTECEDENCIA. 

- ENVIAR OFICIOS AOS CMUNICIPIOS DA BACIA SOLICITANDO ANTECEDENCIA DE 30 DIAS NA 

SOLICITAÇÃO DE PALESTRAS E CURSOS . 

 


